

星期四的彌撒福音： 基督徒的奮鬥

將臨期第二週星期四的彌撒福音及釋義。

福音（瑪11:11-15）

「我實在告訴你們：在婦女所生者中，沒有興起一位比洗者若翰更大的；但在天國裡最小的，也比他大。由洗者若翰的日子直到如今，天國是以猛力奪取的，以猛力奪取的人，就攫取了它，因為眾先知和法律講說預言，直到若翰為止。若是你們願意接受，他就是那位要來的厄里亞。有耳的，聽罷！」

釋義

在今日彌撒的福音中，耶穌論及洗者若翰，說他是一個先知，而且不只是一个先知，因為在「婦女所生者中，沒有興起一位比洗者若翰更大的。」

他之所以超越以色列歷代的先知與君王，是因為「眾先知和法律講說預言，直到若翰為止。」

自從洗者若翰出現開始，天國是以猛力奪取的。他自己最終也因為給真理作見證而被監禁。這個情況直到如今仍是一樣。跟隨基督、追隨祂的腳蹤、作為基督的門徒、在生活中踐行祂的教導，經常都意味著要面對阻力和付出努力。

主耶穌在邀請我們跟隨祂時，親自告誡我們：「誰若願意跟隨我，該棄絕自己，背著自己的十字架來跟隨我。」正如聖施禮華所言：「『天國

是以猛力奪取的，以猛力奪取的人，就攫取了它。』這暴力不是針對他人的。這是惟獨戰勝我們本身缺點軟弱的暴力；是避免我們掩飾自身不忠的那份剛強；是激勵我們在困境逆流中堅持信德的那份勇毅。」

這種奮鬥和努力非但不會使我們憂愁，反而會帶來平安與喜樂，因為它會使我們更加容易地親近天主。

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/gospel/
Xing-Qi-Si-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Ji-Du-Tu-
De-Fen-Dou/](https://opusdei.org/zht/gospel/Xing-Qi-Si-De-Mi-Sa-Fu-Yin-Ji-Du-Tu-De-Fen-Dou/) (2025年12月31日)